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MoaenupoBaHue 3JIEKTPOHHBLIX CBOMCTB CJI0KHBIX okcuaHbIx P39 kak

CCHCOPHBIX HAHOMATEpHUaAJIOB

Manyk H, marucrpantr BHTY

WNHTepec K CIHOXKHBIM OKCHAAM pEIKO3eMEbHBIX 3i1eMeHTOB (P3D) cBszan c
pa3IMYHON TaMMOi 0OHAPYKEHHBIX CBOWMCTB, KOTOPHIC TIO3BOJISIOT HCIIOJIB30BATh HX B KAYECTBE
TEPMO- M XUMHYECKH CTOWKMX MaTepuajoB BO MHOTMX OO0JacTAX MPOMBIIUIEHHOCTH.
[IpumeHeHre CI0XKHBIX OKCUAHBIX P30 B Mupe B HacTosiiee BpeMsi MPEBOCXOJIUT MO O0IIeMy
00beMy MPUMEHEHHE CaMUX PEKO3eMENIbHBIX MeTaJIoB (P3M), MOCKOIBKY OHU MCIOJIB3YIOTCS
B BBIUHCJIUTEIbHON TEXHUKE.

3ajaueil uccienoBaHMs SBISETCS IMPOEKTUPOBAHME U MOJEIMPOBAHUE ATOMHO-
CTPYKTYPHBIX U DJIEKTPOHHBIX CBOICTB CEHCOPHBIX HAaHOMATEPUAIIOB HAa OCHOBE CIIOXKHBIX
OKCHJHBIX PEIKO3EMEIbHBIX AJIEMEHTOB. B KauecTBe cpelpl MOJCIUPOBAHUS HCIOJB3YETCS
nporpammusbiii makeT VASP (Vienna Abinition Simulation Package), mo3BosIONINi BBITOJTHATE
pacueTsl U3 MEPBBIX MPUHIIUIIOB METOJAMH KBAHTOBOW MEXAHHKU M MOJICKYJISPHON JMHAMUKH.
Jliis onpesesneHus MoBeieHus TBEPAbIX, aMOPGHBIX, KUAKUX Tel VASP ncnosnb3yer pa3indHble
QJITOPUTMBI pacueTa OCHOBHOTO 3JIEKTPOHHOTO COCTOSHUS.

JUis MopenupoBaHUs BBIOpAHBI CIIOKHBIE OKCHUIHBIE PEIKO3EMENIbHBIE 3JIEMEHTHI, a
umeHHo: CeAlOs, LaAlO3 . Ot Marepuansl NpeACTaBISIOT OOJIBIION MHTEpeC A IPUMEHEHUs
B CEHCOpHBIX HaHoMmarepuasnax. Ce - BXOOUT B IIEPUEBYI0 MOAIPYIILY, JIEMEHTHI KOTOPOM
Ha3bIBAIOTCS JIETKMMH, a La — BXOOUT B UTTPUEBYIO TPYIIY, 3JIEMEHTbl KOTOPOH TakKke
HA3bIBAIOTCS JIETKUMHU.

Hccnenyemble crnoxHble okcuaHble P3D mpu KoMHaTHON Temmeparype o0pa30BbIBAIOT
KPUCTAJNINYECKUE PEIIETKU ABYX THUIIOB — OPTOPOMOHMUYECKYIO (ompenensercs TpeMs: 0a30BbIMU
BEKTOpPAMHM, BCE TPHU BEKTOpA NEPIEHIUKYJSPHBI APYr IpYry, HO HE PaBHBI MEXAy coO0o),
KyOunueckyto (ompenensieTcsi Tpemsi 0a30BbIMU BEKTOPaMHU, BCE TPU BEKTOpa MEPHEHAUKYIISPHBI
JpYT APYTY, PaBHBIMU MEXIY COOOM).

Omnpenensiem ANEKTPOHHYIO IJIOTHOCTD CJIO’KHBIX OKCHJIHBIX P30.

Kpucrannorpaduueckas cTpykTypa nokaszaHa Ha puc.l.



a) 0)

Puc. 1. Kpucrammmueckas pemerka : a - CeAlOs3,6 - LaAlO;
[lo pe3ynpTaTaM MOJEIUPOBAHUS PACCUUTAHBI U MOCTPOEHBI 3JIEKTPOHHAS IIOTHOCTD
coequHEHUI. Y cTaHoBIEeHO, uTo ypoBeHb Depmu nmeet 3Hauenue: Er (CeAlO3) = 4,2531 3B,

Er (LaAlO3) =9,9106 3B. IlonyueHHbI€ AJIEKTPOHHBIE TNIOTHOCTH MPEACTABICHBI HA PUCYHKE 2.

a) 0)
Puc.2. Dnextponnas miotHocTs : a - CeAlO3 ,6 - LaAlO3





